



佟桂莉在区委法治萧山建设工作会议上强调

明确目标靶向发力 奋力开启法治萧山建设新时代新征程

■记者 施丹丹

本报讯 昨日,区委法治萧山建设工作会议召开。市委副书记、区委书记佟桂莉在会上强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,贯彻落实中央全面依法治国工作会议、省委法治浙江建设工作会议精神,全面加强法治萧山建设的使命感、责任感,明确目标、靶向发力,奋力开启法治萧山建设的新征程。

市人大常委会主任裘超等区领导参加。区委副书记赵立明主持。

佟桂莉指出,近年来,我区深入践行全面依法治国战略,党对法治萧山建设的领导有了新加强,法治政府建设取得新突

破,法治营商环境频出新举措,司法公信力得到新提升,社会法治氛围展现新风貌,法治赋能社会治理取得新成效。但同时,随着萧山发展阶段的演进,法治建设中的不少问题和短板逐步显现,必须全面加强法治萧山建设的使命感、责任感,正视问题、强化整改,努力以高水平法治支撑高质量发展。

佟桂莉指出,“十四五”时期,是萧山推进“亚运国际城·数智新萧山”建设,奋力打造“重要窗口”示范样板和新时代共同富裕新标杆的关键五年,我们要切实认识到“十四五”时期法治萧山建设的重要意义。从推动习近平新时代中国特色社会主义思想在基

层生动实践来看,法治萧山建设承担着践行习近平法治思想的政治使命;从打造“重要窗口”示范样板的新目标新定位来看,法治萧山建设承担着通过亚运窗口向世界展示“中国之治”的时代使命;从“亚运国际城·数智新萧山”的发展导向来看,法治萧山建设承担着规范、引领、护航、保障、服务的职责使命;从奋力打造新时代共同富裕新标杆来看,法治萧山建设承担着满足人民群众公平正义需要的重要使命。

佟桂莉强调,要明确目标、靶向发力,奋力开启法治萧山建设的新征程。具体要做好五方面工作。要立足党建引领,争当践行习近平法治思想的

“示范者”。学思践悟习近平法治思想,始终坚持党对法治萧山工作的领导,不断提升运用法治思维和法治方式的能力和水平。要立足唯实惟先,争当地方法治政府建设的“引领者”。依法规范行政行为,严格规范公正文明执法,加强行政争议预防化解,打造一流法治化营商环境。要立足公平正义,争当公正高效权威司法的“实践者”。进一步巩固政法队伍教育整顿成果,推进司法责任制改革,打造一批群众身边的优秀派出所、司法所、人民法庭、基层检察院和综合行政执法队。要立足多元共治,争当基层治理法治化的“探路者”。提升“四治融合”水平,深化诉源治理,加强法治宣传。要立

足改革赋能,争当数字法治、智慧法治的“先行者”。发挥数字化改革引领带动作用,全面推进数字法治系统建设,发挥数字法治保障作用。

会议下发了区委《关于全面加强法治萧山建设的若干意见》,明确到2025年,全力争创全国法治政府建设示范区;到2035年,建成法治建设示范区。

会上,宁围街道、区城管局作交流发言,与会人员观看了法治萧山建设问题短片。会前还举办了习近平法治思想辅导报告会,全国律师行业党委委员、中华全国律师协会副会长、浙江省人大法制委员会委员章靖忠应邀为与会人员作专题报告。

裘超在宁围督查指导疫情防控工作时强调

做精做实疫情防控各项环节 尽责尽力打好疫情防控阻击战

■记者 龚洁

本报讯 为进一步落细落实各项疫情防控措施,10日,市人大常委会主任裘超在督查指导宁围街道疫情防控工作时强调,要加强思想重视、压实工作责任,紧盯防控重点场所、重点领域、重点人群,紧起来、严起来、动起来,做精做实疫情防控各项环节,尽责尽力打好疫情防控阻击战,坚决让防控工作跑在疫情前头。

裘超首先实地踏看了宁围农贸市场,检查了市场入口亮码测温、佩戴口罩等防疫流程和执行情况,对智能测温系统、市场运营情况及每日消杀工作等进行全面了解。裘超指出,商场、超市是市民日常生活

经常往返的重要场所,要把好“入口关”、守牢“冷链食品关”,从业人员要规范“戴好口罩”,不留盲区、不留漏洞,慎终如始毫不放松抓好常态化疫情防控,确保老百姓的“菜篮子”“米袋子”安全有保障。

在星程酒店门口,裘超主动扫行程码,出示14天内行程给相关工作人员查看。随后,她查看了酒店临时隔离点,听取了酒店疫情防控相关举措汇报。裘超指出,宾馆酒店是人员流动较大的场所,务必要严格登记、严查行程码,一旦发现红码黄码,必须第一时间上报。

检查中,裘超对宁围街道防疫工作表示肯定。她强调,要加强思想重视,清醒认识当前疫情防控工作面临的严峻形势

和风险挑战,并落实到行动上。要严控人员流动风险,加强闭环管控,聚焦商场、超市、农贸市场、沿街店铺等重点场所,严格落实佩戴口罩、测温验码、通风消杀、保持社交距离等常态化防控措施,同时规范药店、私人诊所等管理。要“一个不漏”做好人员排查,落实辖区市场主体、在建工地、企业等做好人员排查工作,使用“数据行程码”准确掌握重点场所中每个人过去14天的行程。要加大宣传力度,织密联防联控群防群控网,引导群众当好自身健康第一责任人,形成人人自觉防护的良好氛围,同时推进疫苗接种宣传引导工作,做到应接尽接、愿接尽接,构筑强大群体免疫屏障。

区气象台昨连发暴雨预警信号

未来几天仍有连续性较强降雨

■首席记者 项亚琼 记者 魏乐钊

本报讯 受强对流云团影响,前天我区多地出现短时强降雨天气。昨天,雨水继续,区气象台分别于15时10分、16时46分发布暴雨黄色、橙色预警信号。而未来几天,雨水依旧如影随形,仍需注意防范。

区气象台的资料显示:昨天下午起我区出现较大范围的雷雨天气。13时—19时,我区雨量29毫米,7个站超过50毫米,最大楼塔镇楼家塔村85.6毫米,最大小时雨强55.9毫米。

区气象台预计,未来几天雨水绵绵不断。其中,今明两天阴有中到大雨,部分地区有暴雨,15日—17日还有较明显降雨过程。

针对近日接连出现的强降雨天气,区应急管理局高度重视,全力做好防范应对工作,确保辖区平安稳定。应急指挥中心严格落实24小时值班值守制

度,及时查看重点路段、工地、易涝点、山塘水库、河道水位,确保第一时间掌握防汛动向,分析研判风险,加强应急处置联防联控,切实保障人民群众的生命安全。与此同时,通过智慧应急预警监测系统、工作微信群等平台,加密雨情、水情预警信息发布,督促相关街道、社区及时将强降雨预警信息和城区内涝易积水路段情况向群众推送,确保预警信息发布及时、准确、全覆盖、无遗漏。一旦发生险情,将第一时间采取应对措施,统筹协调全区社会应急救援队伍,确保第一时间处置到位。

由于近期降雨集中,多大雨暴雨过程,气象部门提醒注意防范短时强降雨可能造成的山体滑坡等地质灾害、城乡积涝灾害以及小流域山洪等次生灾害,尤其我区南部镇街有较高暴雨灾害风险,需特别关注。另外,连续阴雨天气,农业上需做好雨前防护,防止雨水倒灌并加强病虫害监测。

萧山未来社区项目 联合国揽大奖

今日视点

■记者 靳林杰

本报讯 近日,萧山未来社区项目(瓜沥七彩、万向和亚运未来社区)收获了联合国经社2021年“更好重建”基础设施奖荣誉证书,并在联合国网站正式向全球推介。萧山未来社区项目获奖,标志着该项目对于环境、社会、治理的积极作用获得国际机构认可。

2021年初,联合国经社首次推出“更好重建”基础设施奖项评选,共有来自

全球近30个国家和地区的70个项目参与评审,最终经过9位国际资深专家组成的独立评审组评审,萧山未来社区项目最终入围30个典型案例。本次评审主要通过包含22个评估基准和100项评估指标的“以人为本”评价体系,旨在全球发掘能够更好地应对社区赋权、贫困及不平等、女性赋权、环境可持续性、气候变化和适应性等方面的优质基础设施项目。

据了解,瓜沥七彩社区实施单元占地40.3公顷,直接受益居民9261人,引进各类人才3806人,力争打造TOD立体公交开发模式、数字创新产城一体化、地方文化传承发展为一体的都市圈中小城市和卫星

城镇未来社区建设样板;亚运未来社区实施单元113公顷,引进各类人才5500人,力争打造具有“国际范、中国心、杭州韵”的TOD国际化未来社区样板,建设国际一流的“人工智能+智慧建筑”智能生活新环境,从赛前的智慧建筑无缝切换至赛后的智慧社区,提供国际化、现代化、人性化、一体化的智能居住体验;万向未来社区实施单元21.3公顷,引进各类人才4172人,项目依托便捷的交通条件、优越的水绿资源以及浙江大学杭州国际科创中心、万向创新聚能城、万向国家双创示范基地三大创新要素集聚条件,力争打造宜创宜居宜业国际社区。

“美好家园”创建 21个小区进程过半

■记者 靳林杰
通讯员 高云云 樊轶雯

本报讯 作为“亚运兴城”攻坚年的任务之一,今年区住建局广泛发动,共组织发动103个小区参与“美好家园”建设,最终确定候选小区21个,其中商品房小区13个、老旧小区4个、保障房小区4个。

对照《2021年杭州市“美好家园”住宅示范小区建设实施方案》,21个候选小区总计提出134项整改提升任务,涵盖公共设施改造、设备维修保养、绿化补种养护、专项整治清理、创新管理机制等诸多方面,如花坛美化、路面修复、电梯内墙面清理、飞线整治、地下室地坪维修等,都是群众关心、惠及百姓生活的身边实事。截至7月底,已完成73项整改提升,进展过半。

“亚运会要来了,不仅城市在变美,小区也在变好看,我们小区游乐设施翻

新了、垃圾分类完善了、停车难题也解决了,我们住得越来越舒服。”家住东方名府的王女士告诉记者,这个月底,小区将选出业委会,届时小区制定的整改任务就能全部完成,居民有信心创建成为“美好家园”。

据了解,过去两年,我区已创建19个“美好家园”。坚持共治共建共享原则,多级联动共同推进“美好家园”住宅示范小区建设工作。自今年6月起,区住建局联动各镇街,成立“住宅小区环境秩序治理”检查组,一一检查督促134项整改提升任务落实情况,深入推进住宅小区环境乱象治理,并指导社区、物业服务企业和业主委员会着力健全长效管理机制,确保问题不反弹,更好地迎接亚运会的到来,同时也让更多居民享受亚运带来的红利。

“亚运兴城”攻坚年

今日 李国平做客萧山网

■记者 周子青

本报讯 今日,湘湖国家旅游度假区党工委副书记、管委会主任、闻堰街道党工委副书记李国平将走进萧山网直播间,围绕“锚定未来路,唱好‘西湖记’”这一主题,与广大网友进行深入交流,畅谈未来发展。

今年以来,湘湖管委会和闻堰街道坚持“亚运国际城·数智新萧山”的发展导向,找准打造共同富裕新标杆和未来城市先行实践区示范样板的着力点和突破口,凝聚合力、集中攻坚,全力开辟

跨越式高质量发展的新境界。下阶段,将以“点睛之笔”擘画“三生融合 创享未来”的魅力画卷,以排头兵姿态率先开启对“未来城市”的无限畅想,做深做透“湖城人产境”五篇文章,高质量推进“美丽风景”向“美丽经济”的转换。

如果你对湘湖和闻堰各方面发展有什么意见建议,欢迎登录萧山网“亚运兴城”攻坚年行动网络访谈专题及萧山日报官微、萧山网官微进行留言。本期网络访谈将于今日下午2时30分在萧山网网站及视频号、萧山发布App直播。

导读

公共场所测温、亮码、戴口罩“三个100%”落实

记者再次实地走访,场所防控力度令人满意,市民防控意识仍需加强



中药茶饮免费喝

近日,区中医院充分发挥中医药资源优势,推出中药茶饮,并在区中医院西大门和长途汽车站设点,免费为广大市民和旅客提供中药茶饮。
记者 丁毅 摄